Matematica 2.°ciclo

Nome: {

Caderno 1

- 60 minutos -

1. ‘Observa a seguinte planificagao de um soélido geométrico.

1.1, Indica o nimero de arestas do sélido geométrico.

1.2. Determina o numero de vértices.

1.3. ldentifica o sélido geométrico.

2. Assinala, com X, o numero'de faces de uma piramide pentagonal.
[Js [Js s [J1s

3. O Eusébio tem cinco dezenas de jogos e a Amalia tem quatro duzias e meia de jogos.
Quem tem mais jogos?

Resposta:

4. Constréi o transformado da figura, pela reflexdo, segundo o eixo de reflexéo r.

15
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Proposta de Prova Final 1 | Matematica | 2.7 ciclo

5. Completa a igualdade.

6. Assinala, com X, o numeral que representa a fracao —3—
D 3.4 D 0,75 [j 0,3 D 0,25

7. O Eusebio tem 18 blocos, brancos e azuis. Dois tergos dos blocos s&o azuis e os restantes
brancos.

7.1. Determina o nlimero de blocos azuis.

Resposta:

7.2. Indica uma frag&o que represente a porgdo de blocos brancos.

( \

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou calculos.

Resposta:

8. Desenha, na grelha seguinte, um tridngulo que seja reténgulo e isésceles.

18 PF de Mateméatica -~ Caderno 1
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9. Decompde o numero 60 em fatores primos.

Resposta:

10. Nos ultimos quatro meses o Eusébio leu, em média, 3 livros por més. Ajuda o Eusébio a
descobrir o nimero de livros que leu no ultimo més, sabendo que leu, respetivamente, 5,
2 e 2 livros nos primeiros meses.

Resposta:

11. Assinala, com X, 20% de 60 euros.

[ ]30euros
()20 euros
[ J12euros
[ J6euros

FIM DO CADERNO 1
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Matematica 2.° ciclo Proposta de Prova Final

Caderno 2
- 40 minutos -

12. A Amalia construiu um tridngulo em que dois dos seus angulos internos tém 40° e 60° de
amplitude.

12.1. Qual é a amplitude do angulo interno que falta?

Resposta:

12.2. Ajuda a Amalia a classificar o triangulo quanto a amplitude dos &ngulos internos.

Resposta:

13. Assinala, com X, o nimero divisor de A= 13 x 5 x 3% x 23,
[Jis Mk [Jo2s [Ja

14. Escreve os quatro termos que se seguem na seguinte sequéncia.

729, 243; 81; ...

Resposta:

15. Calcula o valor da expressao numérica.

3, L _
4+3><0,5~

Resposta:

PF de Matematica — Caderno 2




Proposta de Prova Final 1 | Matematica | 2.° ciclo

16. A Amaélia gastou %_ de 400 gramas de agucar na receita de um bolo e o Eusébio %

numa compota.

16.1. Qual dos dois amigos gastou mais agucar?

Resposta:

16.2. Determina a quantidade de agticar gasta pelo Eusébio na compota.

Resposta:

17. Assinala, com X, o valor absoluto do niimero inteiro 10.
| [ 1o [ [ Jo [ J-10

: 18. O seguinte desenho representa um lapis com 18 mm de comprimento.

; Determina a escala em que se encontra o desenho.

Explica como chegaste a tua respgsta. Podes usar desenhos, palavras ou célculos.

,1'_

Resposta:

19
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21.
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A Amalia, quando foi visitar o Eusébio, andou de elevador. Apos sair do 4.° andar parou
no --3. Quantos andares desceu?

Resposta:

Assinala, com X, o minimo multiplo comum de 6, 15 e 40.
D3O [__—]90 , G 120 D24O

O pai do Eusébio construiu uma piscina com a forma de paralelepipedo. A piscina tem
8 metros de comprimento, 6 metros de largura e 15 dm de profundidade.

21.1. Para maior seguranca, o pai do Eusébio comprou uma lona para proteger a
superficie da piscina. Quantos metros quadrados deve ter a lona?

Resposta: - m?.

21.2. A torneira que enche a piscina deita 12 mil litros de agua por hora. Quantas horas
serdo necessarias para encher a piscina?

4 N

Explica como chegaste a tua resposta. Para o fazeres, podes usar desenhos,
palavras ou célculos. "

Resposta:

FIM DA PROVA

Agora que chegaste ao fim, aproveita para rever a tua prova.
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Matematica 2.° ciclo Proposta de Prova Final

Cadem@ 1

- 60 minutos -

1. O cubo magico é formado por 6 faces pintadas de cor diferente.
Cada uma das faces é formada por 9 pequenos cubos.

1.1. Indica o numero de pequenos cubos que apresentam trés
cores diferentes.

Resposta:

1.2. Assinala, com X, o niimero de pequenos cubos com uma Unica face pintada.
[J4 [Js [Jo o

1.3. O José tem um cubo magico com 54 cm?® de volume. Determina o volume, em cm?, de
cada um dos pequenos cubos.

( )
Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou célculos.

Resposta: cm®. )

2. Determina a amplitude x.

Resposta:

PF de Matematica — Caderno 1 21
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Proposta de Prova Final 2 | Matematica | 2.° ciclo

3. Assinala, com X, o nimero de arestas de um cubo.
- [Je [ Jo [ Js [ Js

4. A Mafalda iniciou um jogo com 16 niveis de dificuldade. Ao analisar o seu desempenho,
verificou que ja tinha ultrapassado 12 niveis.

4.1. Determina a fracéo irredutivel que representa a parte dos niveis ja ultrapassados
pela Mafalda.

Resposta:

4.2. Calcula a percentagem de niveis que a Mafalda ainda tem que superar.

Resposta:

5. Constréi o transformado da figura, pela reflexdo, segundo os eixos de simetria r e 7.

v

6. Determina o valor da seguinte poténcia:

Resposta:
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Proposta de Prova Final 2 | Matematica | 2.° ciclo

7. Calcula o valor da seguinte expressao numérica:

A2
__2><3_

3

Resposta:

8. Desenha, na grelha seguinte, um dodecagono.

-

9. Assinala, com X, a simplificagéo do produto de poténcias 3° x 33,

[Js

e [ [

10. O José estd a consultar um mapa que foi desenhado a escala 2: 5 000 000. A que distancia,
em quilometros, se enconiram as cidades assinaladas no mapa a 2,5 cm de distancia?

~

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou célculos.

~

Resposta:

11. Completa a igualdade.

6,81 — :] =021

PF de Mateméatica — Caderno 1
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Matematica 2.° ciclo Proposta de Prova Final

Caderno 2
- 40 minutos -
12. Considera a seguinte sequéncia:
1.2 figura 2.7 figura 3.7 figura

12.1. Quantos triangulos tera a 6.2 figura?

Resposta:

12.2. Assinala, com X, o nimero de eixos de simetria da figura.

13. Completa a seguinte tabela.

("
Numero inteiro 7

Simétrico -3

Valor absoluto 21
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14. O pai da Mafalda comprou um terreno quadrado com 400 m? de area para nele construir
uma casa de base tambem quadrada. Sabendo que a base da casa tem 64 m de perimetro,
serd que cabe no terreno?

4 i I

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou calculos.

Resposta:

15. A Mafalda, enquanto estava de férias em casa da tia, contabilizou o nimero de avides que
aterraram no aeroporto durante uma semana. Apos a recolha da informagéo, organizou
0s dados no seguinte grafico de barras.

Aterragens

Dias

segunda-feira

terga-feira

quarta-feira

quinta-feira

sexta-feira

sabado

domingo

0 3 6 9 12 15 18 21 24
N.° de avides

15.1. Indica a moda neste espacgo de acontecimentos.

Resposta:

15.2. Quantas aterragens de avides contabilizou a Mafalda durante esta semana?

Resposta:
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17.

18.

19.

26
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. Considera o seguinte conjunto de idades: 11; 10; 9; 10 e 8.

Assinala, com X, o valor da amplitude do conjunto de resultados anterior.
[ [J1o Wk E

O José agrupou trés quartos das pegas do puzzle que recebeu no seu aniversario. No
total agrupou 75 pegas. Quantas pecgas tem o puzzle que o Joseé recebeu?

-

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou calculos.

Resposta:

Quando anda de bicicleta, o José percorre 70 quilometros em 2 horas.

Se mantiver a velocidade média, determina e assinala, com X, os quildmetros que
percorrera em 3 horas e 30 minutos.

[:] 87,5 km D 122,5 km D 140 km [___] 210 km

Um quadrado com 36 cm? de drea encontra-se dividido em 9 quadrados mais pequenos.

Calcula e apresenta em cm, a medida do lado do quadrado mais pequeno.

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou célculos.

Resposta:
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20. O José desenhou uma circunferéncia com 6 cm de diametro.

20.1. Desenha uma circunferéncia geometricamente igual a do José.

~

20.2. Calcula a area do circulo que o José obteve. Apresenta o resultado em cm? com
aproximacdo as décimas.

Resposta: cm?.

21. Num jogo tradicional, o José ganhou 60 berlindes verdes, 40 azuis e 32 vermelhos. Para
os organizar, vai distribuir os berlindes de modo igual por caixas.

Quantas caixas serdo necessarias?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou calculos.

Resposta:

FIM DA PROVA

Agora aue chegaste ao fim, aproveita para rever a tua prova.

PF de Matematica — Caderno 2
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‘Matematica 2.°ciclo Proposta de Prova Final

Nome: [ ) Data: /

Caderno 1

- 60 minutos -

1. O Pedro tem as seguintes bolas de andebol:

Destas bolas apenas comprou % Quantas bolas comprou o Pedro?

Resposta:

2. Determina o volume, em c¢cm?, de um cubo com 4 cm de aresta.

Resposta:

3. AInés e o Pedro correm todas as manhés na pista do parque da cidade. A Inés demora 25
minutos a fazer uma volta, enquanto o Pedro demora apenas 15 minutos a fazer a mesma
volta. Sabendo que iniciam, em simultaneo, a corrida as 8 horas e 10 minutos e que man-
tdm as velocidades, determina a que horas voltam a passar ao mesmo tempo na partida.

4 ™)

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou célculos.

Resposta:
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Proposta de Prova Final 3 | Matematica | 2.° ciclo

4. Considera o triangulo [4ABC].

_ 4.1. Classifica-o quanto ao comprimento dos lados.

Resposta:

4.2. Assinala, com X, a amplitude do &ngulo DBC.
[(Jisor (Jisor e (ror

5. Escreve os seis primeiros termos de uma sequéncia tendo:
e 2 como primeiro termo;
e respeita a lei de formacao — Cada termo é o triplo do termo anterior.

6. A Inés descobriu que muitos dos nimeros procurados por atletas de alta competigao séo
as capicuas, como por exemplo o 2332.

Assinala, com X, um nimero divisor de 2332.
[ s [ Je [ Ja Wk

7. A equipa de basquetebol do Pedro joga fora na préxima semana. A diregdo do clube
alugou 15 autocarros de 45 lugares para transportar os adeptos, mas houve 850 inscrigdes.
Quantos autocarros sao ainda necessarios?

P
Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou célculos.

Resposta:

PF de Matematica — Caderno 1
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8. Considerando 1 cm como a distancia entre cada dois pontos, desenha, na grelha seguinte,
um retangulo, ndo quadrado, equivalente a um quadrado com 12 centimetros de perimetro.

9. Na figura esta representado um hexagono regular.

9.1.

9.2.

9.3.

Indica a amplitude do angulo DOE.

Resposta: A B

Qual é o transformado do ponto £ segundo a rotagéo de centro O e amplitude 180°
no sentido positivo? ’ *

Resposta:

Considerando que o trapézio [ABCF] tem 0,45 dm? de drea, determina a area, em cm?,
do triangulo [CDO].

Resposta: cm

PF de Matemadtica — Caderno 1
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10. Observa a seguinte reta numérica:

Assinala, com X, a abcissa do ponio A.
[J- [ [

i1. Calcula o valor da seguinte expressao numérica:

1 3.3
Sty 5T

Resposta:

Fiv DO CADERNO 1

PF de Matematica — Caderno 1
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Matematica 2.° ciclo Proposta de Prova Final

Caderno 2
- 40 minutos -

e

12. O Pedro joga futebol com muitos amigos. Dos seus amigos, 40% s&o raparigas e 36 sé&o
rapazes. Determina o numero de amigos que tem o Pedro.

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou calculos.

Resposta:

13. Completa a igualdade.

14. Quatro amigos realizaram dois jogos de basquetebol. Para analisarem os desempenhos
construiram um grafico com as pontuagdes que cada um obteve em cada um dos jogos:

Pontuacgdo nos dois jogos

Jorge

Laura

B 2.° jogo

Jogadores

21 1.° jogo

0 2 4 6 8 10
Pontos

14.1. Qual foi o jogador que piorou o seu desempenho do 1.° para o 2.° jogo?

Resposta:
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14.2. Indica o jogador com melhor desempenho no conjunto dos dois jogos.

Resposta:

14.3. Determina a média de pontos, por cada jogador, no segundo jogo.

Resposta:

15. Assinala, com X, a situac&o que representa uma experiéncia aleatoéria.

[j Nascer um bebé moreno. D Ganhar o totoloto.

[:] Beber leite frio. [___] Misturar café com leite.

16. Observa a seguinte planificagéo de um solido geométrico:

16.1. Quantas arestas tem o sélido geométrico?

Resposta: arestas.

16.2. Assinala, com X, o nome do poligono da base.
D Retangulo D Pentagono D Hexagono D Heptagano

17. Completa a proporc¢éo.

L 12
10 8
Resposta:

33
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18. A Inés comprou o seu equipamento de esgrima, tendo dado de entrada cinco oitavos do
preco e comprometendo-se a pagar os restantes 24 € em prestacoes. Quanto custou o
equipamento que a Inés comprou?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou calculos.

Resposta:

\ e

19. Um barco tem uma vela triangular cuja altura é de 3,5 m. O Pedro pretende fazer um
desenho desse barco a escala de 1:100. Indica, em cm, a altura que a vela tem de ter no
desenho do Pedro.

Resposta:

20. Desenha, na grelha, a vista superior do sélido geométrico representado.

34 PF de Matematica — Caderno 2
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21. Nas olimpiadas desportivas participaram 96 portugueses, 72 espanhois e 48 brasileiros.

Qual é o maior nimero de grupos que se podem formar de modo a que cada pais esteja
igualmente representado em todos os grupos?

{ ™y
Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou calculos.

Resposta:

22. O volume de um cubo é de 8 m°.

Assinala, com X, o perimetro de cada face do cubo.

[316111 DSm D4m DZm

FIM DA PROVA

Agora que chegaste ao fim, aproveita pata rever a tua prova.

PF de Matematica — Caderno 2 35




Matematica 2.° ciclo Proposta de Prova Final

Nome: { J Data: /] WJ

Caderno 1

- 60 minutos -

1. Considera o perimetro do quadrado [4BCD] igual a 24 cm. A D

1.1. Indica o transformado do ponto C obtido por rotagao de 45°
em torno de B.

Resposta: B C

1.2. Determina o perimetro, em cm, do transformado do quadrado [ABCD] por translagéo
segundo um movimento a tua escolha.

Resposta: cm.

A

1.3. Calcula a area, em dm?, do quadrado [ABCD].

Resposta: dm?.

2. Assinala, com X, o nimero de eixos de simetria de um tridngulo equilatero.
[Jo i (]2 ik

3. O Dinis construiu um grafico circular referente aos hébitos alimentares. Apds a conclusdo
do grafico, verificou que 60% das criancas gostam de sopa de legumes.

Determina a amplitude do setor circular correspondente as criangas que gostam de sopa.

Resposta:

PF de Matematica — Caderno 1
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4. Assinala, com X, a capacidade de um cubo com 5 cm de aresta.

Ej 125 litros Ej 25 litros [j 0,5 litros @ 0,125 litros

5. Observa o seguinte solido geométrico:

5.1. Indica o nimero de faces do solido geométrico.

5.2. Determina o numero de vértices.

5.3. Identifica o solido geométrico.

5.4. Quantas arestas tem um prisma com a mesma base deste sélido geométrico?

Resposta:

6. Assinala, com X, o poligono que pode ser a base de uma piramide que tem, no total, 7 -
faces.

[:] Octoégono D Heptagono | D Hexagono D Pentagono

7. A turma do Dinis e da Isabel fez um painel retangular com 1,65 metros de comprimento e
30 centimetros de largura. Na construcao desse painel foram utilizados azulejos quadrados
com 60 centimetros de perimetro. Quantos azulejos foram necessarios para construir o
painel?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou célculos.

Resposta:
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8. Completa a igualdade.

9. Qual demora mais tempo: um filme de 110 minutos ou um de 1 hora e 30 minutos?

Resposta:

10. Escreve o nlmero que corresponde & abcissa dos pontos indicados pelas letras.

Resposta: A=__ B=_ C=___

11. O Dinis desenhou, em papel quadriculado, a seguinte figura:

S R
I

____________________________

Y......‘-
RN

..................

b e e e e
- e e

Sabendo que o quadrado A tem 4 cm? de drea, qual é o perimetro, em cm, da figura
desenhada pelo Dinis? '

Resposta: cm.

FIM DO CADERNO 1




Matematica: 2.° ciclo Proposta de Prova Final

aderno 2
- 40 minutos -

12. Cinco caixas iguais de bolachas pesam 1,5 kg. Cada caixa tem bolachas de chocolate e
bolachas de manteiga na razao de 3:1, respetivamente.

12.1. Calcula o peso de 12 caixas de bolachas.

Resposta:

12.2. Se cada caixa tiver no total 64 bolachas, quantas s&o as de chocolate?

' ] N\
Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou
célculos.

Resposta:
\. ./

13. A lsabel verificou que a temperatura maxima de quinta-feira foi 4 °C mais elevada do
que a de domingo. A temperatura maxima de quarta-feira foi 6 °C mais baixa do que a
de domingo. Se a temperatura maxima de quinta-feira foi de 8 °C, qual foi a temperatura
maxima de quarta-feira”?

Resposta:
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14.

15.

186.

Proposta de Prova Final 4 | Matematica | 2.° ciclo

Determina o valor da seguinte expressao numérica:

«O cubo do triplo de irés.»

Resposta:

Assinala, com X, a medida do diamelro de um circulo com 4 dm de raio.

| ‘D2dm @40cm DZOcm [j8OCIn

Na figura seguinte estéo representados 0s trés primeiros termos de .uma sequéncia de
conjuntos de circulos, brancos e pretos, que segue a lei de formacé&o sugerida.

1.° termo 2.°termo 3.° termo

16.1. Determina a quantidade de circulos pretos necessarios para construir o oitavo
termo da sequéncia.

Resposta:

16.2. Verifica se existe algum termo com 63 circulos.

P
Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou

calculos.

Resposta:




Proposta de Prova Final 4 | Matematica | 2.° ciclo

17.

18.

19.

20.

PF de Matematica — Caderno 2

O Dinis tinha 25 bolachas integrais e 35 bolachas de aveia. Ao lanche ofereceu trés
quintos das bolachas a Isabel.

Escreve a expresséo numérica que representa o nimero de bolachas que o Dinis deu a
Isabel.

Resposta:

Assinala, com X, o valor da média de 4:5:4:5,5,6,2,3e2.

(s [ Js [ )4 BE

Calcula e apresenta o resultado da seguinte express&o numérica numa frago irredutivel,

2
L+(§):
244

Resposta:

. 1 .
De um bolo com 1 200 gramas de peso, o Dinis ofereceu e Do pedacgo oferecido, o
Francisco comeu dois décimos e a Isabel metade.

20.1. Quanto pesava o pedago do bolo que o Dinis ofereceu?

Resposta:

20.2. O Dinis ofereceu a parte do bolo a trés amigos: Francisco, Isabel e Inés. Que quan-
tidade comeu a Inés?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou
célculos.

Resposta:
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21. Comostermos 6, 4, 3 e 8 ajuda a Isabel a construir uma proporcao em que 4 seja extremo.

Resposta:

22. O Dinis comprou uma caixa com um certo ndmero de magas. Sao menos de 6 dezenas.
Ao fazer sacos com duzias de macgéds sobram 7. Se forem agrupadas de 5 em 5 ndo sobra
nenhuma. Quantas magas ha na caixa?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou calculos.

Resposta:

FiM DA PROVA
Agora que chegaste ac fim, aproveita para rever a tua prova.




Matematica 2.°ciclo .Proposta de Prova Final

Nome: ( j Data: / /

Caderno 1

- 60 minutos -

1. Indicaom.d.c.de 12 e 18. -

Resposta:

2. Considera um poliedro em que o ntimero de vértices é igual ao dobro do nimero de faces
laterais, ou seja 10.

2.1. Indica o nimero de arestas do sélido geométrico.

2.2. Que poligonos sdo necessarios na planificagéo do poliedro?

2.3. ldentifica o solido geométrico.

3. Assinala, com X, o nimero inteiro que adicionado a —10 da 3.
s U [ [Jis

4. Indica a percentagem da consoante “M” na palavra MATEMATICA.

Resposta: %.

43
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5. Determina e representa a translagéo da seguinte imagem numa translagéo de 5 quadriculas

para a direita.

6. Decompde o ndmero 120 em fatores primos.

Resposta:

7. Considera o triangulo em que dois dos seus &ngulos internos tém 80° e 50° de amplitude.

7.1. Assinala, com X, a amplitude do terceiro &ngulo interno.
D 50° [:] 80° D 100° D 180°

7.2. Claséifica o triangulo quanto ao comprimento dos lados.

Resposta:

7.3. Desenha um tridngulo semelhante em que o lado maior mede 6 cm.

- N
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8. Determina o volume de um depdsito cilindrico com 3 metros de altura & 4 metros de
diametro da base.

Apresenta o resultado em m?® (considera n = 3,14).

Resposta: m.

9. A Rosa esteve frés dias em Coimbra para conhecer melhor a cidade. No sabado
o caminhou metade do que caminhou na sexta-feira, e no domingo percorreu 2 km a menos
do que no sabado. No domingo caminhou 2,8 km. Quantos quilémetros caminhou na

sexta-feira?

'a N

Explica como chegaste & tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou calculos.

Resposta:

10. Calcula e apresenta o resultado da seguinte expressdo numérica na forma irredutivel.

X =

4
3

31
4 2

Resposta:

11. Assinala,com X, a amplitudé de um angulo suplementar ao &ngulo com 80° de amplitude.
D 280° D 180° [_—_:] 100° D 10°

12. O Carlos pensou num nimero. Apés Ihe somar 25 dividiu a soma obtida por oito. Sabendo
que o quociente foi 15, indica o niumero em que o Carlos pensou?

e

Resposta:

FIM DO CADERNO 1

45

PF de Matematica — Caderno 1




Matematica 2.° ciclo Proposta de Prova Final

Caderno 2
- 40 minutos -
13. Observa a seguinte sequéncia:
Fig. 1 Fig. 2 Fig. 3 Fig. 4

13.1. Sabendo que a area da Figura 1 é de 1 cm?, assinala, com X, o perimetro da Figura 3.
Dl2cm Gfﬁcm D6cm Dﬁrom

13.2. Representa a quantidade de quadriculas da Figura 4 em forma de poténcia com
base 2.

Resposta: _

13.3. Dando continuidade & sequéncia, quantas quadriculas teria a Figura 77?

Resposta: | quadriculas.

14. Completa a igualdade:

15. Assinala, com X, o numeral decimal representativo de 40%.

\Do,ar [ Jo04 | [ 4 | D4_o
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16. Num trabalho para a disciplina de Histéria foi feito um inquérito sobre o nlimero de vezes
que cada aluno da escola ja visitou museus.

Apos a recolha de informagéo, a Rosa construiu o seguinte gréafico:

Visitas a museus

25

5 / ’ .

0 1 2 3 4 n.° de vezes

n.° de alunos

16.1. Quantos alunos responderam ao inquérito?

Resposta:

16.2. Determina o nimero de alunos que, no maximo, sé foram a um museu.

Resposta:

16.3. Determina a percentagem de alunos que ja fizeram 3 visitas a museus.

Resposta: = %.
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17.

18.

19.

20.

21.

Proposta de Prova Final 5 | Matematica | 2.° ciclo

Determina o valor de x na seguinte proporgao:

10 _ 18
Xx. 9
Resposta:

O Carlos pagou uma viagem que custava 630 euros em duas prestagdes. Na segunda
prestacao pagou metade da quantia que pagou na primeira prestacéo. Determina o valor
de cada prestacao.

.
Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou célculos.

‘Resposta:

Resposta:

A Rosa encontrou o codigo 4b13. Assinala, com X, o algarismo que substitua b de modo
a que o numero obtido pela descodificacéo seja divisivel por 3.

O al O: al

Aristoteles foi um filésofo grego que viveu entre 106 e 43 a.C. Ajuda o Carlos a determinar
a idade com que faleceu Aristoteles.

Resposta:

Numa loja de doces regionais ha 300 pastéis, 180 queijadas e 420'caramelos.

Quantos conjuntos com o mesmo ntimero de doces é possivel formar utilizando a mesma
quantidade de iguarias de diferentes sabores?
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22. A Rosa normalmente demora 10 minutos a percorrer 7 km com a sua motorizada.

22.1. Qual a disténcia percorrida pela Rosa em 1,5 horas?

Resposta:

22.2. A Rosa saiu de casa as 9:45 horas e percorreu, sem interrupgdes, 38,5 km até
voltar a casa. A que horas regressou a Rosa?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou
calculos.

Resposta:

FIM DA PROVA

Agora que chegaste ao fim, aproveita para rever a tua prova.
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Nome: [ J Data: L /[ / J

Caderno 1

- 60 minutos -

1. Observa as seguintes construgdes do Luis:

A B C

1.1. Quantos cubos estdo em cada construgéo?

Resposta: A) : B) C)

1.2. Tomando como unidade de medida a Figura A, determina o volume da Figura B.

Resposta:

1.3. Na grelha seguinte, desenha a vista frontal (frente) da construgéo C.

2. Assinala, com X, a frac@o equivalente a quatro unidades.

or 0Oy D¥ D+
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3. Num triangulo [POR], a amplitude do angulo com vértice no ponto P & 70°.

A amplitude do angulo com vértice no ponto O é igual a amplitude do &ngulo com vértice

“ no ponto R.

Qual é a amplitude do angulo com vértice no ponto 07

Resposta:

4. Constroi o transformado da figura, pela translagéo, segundo 5 quadriculas para a direita.

5. Para comemorar a primavera, a Vanessa organizou um piguenique e convidou 20 dos seus
amigos. Um quarto dos amigos foram de bicicleta, 3_foram de carro e os restantes a pé.
5

5.1. Quantos amigos foram de bicicleta?

Resposta:

5.2. Determina a fragdo que representa o nimero de amigos que foram a pé.

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou

célculos.

Resposta:
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6. O ndmero de golos marcados pela equipa de futebol da localidade do Luis em cada um
dos jogos do ultimo verao foi:

(3 0 2 1 0 2 1
3 2 1 4 0 3
. 2 2 2 1 3 0 3 )

6.1. Organiza os dados numa tabela de frequéncias.

P
MN.° de golos Contagem Frequéncia absoluta | Frequéncia relativa

6.2. Qual é a moda?

Resposta:

6.3. Em quantos jogos foram marcados menos de 3 golos?

Resposta:

7. Completa a igualdade.

8. Assinala, com X, o numeral que representa a percentagem 120%.

| Dl | ,Do,z ,[je,lz ,Dl,z
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9. Observa o poligono [ABCD], na qual o angulo CBA4 tem
uma amplitude de 90°, os segmentos de reta [4B] e [DC]

. - . ) D
séo paralelos e a semirreta C4 é a bissetriz do angulo
- DCB.
9.1. Classifica o tridngulo [BAC] quanto aos angulos.
C

Resposta:

9.2. Assinala, com X, a amplitude do angulo DCA.
[ase eor [ Joor (s
10. Calcula e apresenta o valor da seguinte expressédo numérica numa fragéo irredutivel.

4 6

Resposta:

11. O.Luis sabe que os quatro primeiros termos da sequéncia dos niimeros triangulares so:
1,3,6e10.

Indica os irés termos seguintes.

Resposta:

12. Qual o nimero inteiro que subtraido a —2 da —8?

Resposta:

FIM DO CADERNO 1

53

PF de Matemaética — Caderno 1




Matematica 2.° ciclo Proposta de Prova Final |

Caderno 2
- 40 minutos -

13. Observa a circunferéncia de centro 4:
» 0 ponto 4 pertence ao segmento BC;
o 0 comprimento do segmento BC ¢ de 5 cm.

13.1. Determina a éarea do circulo representado.
Apresenta o resultado em cm? com aproximagao
as centésimas (considera © = 3,14).

Resposta: cm?,

13.2. Assinala, com X, um dos raios da circunferéncia.
[ Jres (e (s [ Jun)

13.3. Qual das afirmagdes seguintes € verdadeira?
A) O comprimento da circunferéncia é o triplo do seuA diametro.
B) O comprimento da circunferéncia é menor que o triplo do seu diametro.
C) O comprimento da circunferéncia é maior'que o triplo do seu didmetro.

D) O comprimento da circunferéncia é o quadruplo do seu didmetro.

Resposta:
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14. O Luls fez a seguinte sequéncia de fotografias:

Foto 1 - Foto 2

Identifica a transformag&o geométrica que permite que a foto 2 seja o transformado da
foto 1.

Resposta:

15. Escreve a seguinte express&o sob a forma de uma poténcia.

Px6t=__

16. No jardim do Luis, hd um canteiro de flores, como
mostra a figura. Para proteger as flores do céo,
essa zona vai ser vedada.

16.1. Quantos metros de rede sdo necessarios
para a vedacao?

20 cm

.

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou
calculos.

Resposta: __ metros.
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16.2. Na loja de venda de rede, encontram-se varios tipos de rede e respetivos pregos.
A mae do Lufs ficou indecisa entre a rede do Tipo A e B.

(- N
Tipo A

5 m custam 10 €

10 m custam 20 €

15 m custam 30 €

20 m custam 40 €

~ ™
Tipo B
2 m custam 5 €
4 m custam 10 €
12 m custam 30 €
30.m custam 60 €

Qual o tipo de rede que mostra haver propbrcionalidade direta entre o prego e a

guantidade?

Resposta:

17. Considera o triangulo [4BC].

17.1. Calcula a area do triangulo em mm?.

Resposta: mm-.

3,8 cm

17.2. Classifica o tridngulo quanto ao comprimento dos lados.

Resposta:
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18. O Luis viu uma rua com 3 jardins, cada jardim tinha 3 arvores, cada arvore tinha 3 ramos
e em cada ramo estavam 3 pardais.

Quantos pardais viu o Luis?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou célculos.

Resposta:

19. Localiza, na seguinte reta numérica, o nimero —6.

FiM DA PROVA

Agora que chegaste ao fim, aproveita para rever a tua prova.
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Nome: | B j pata: |/ / J

Caderno 1

- 60 minutos -

1. O Bento, o Diogo e a Eva selecionaram trés planificagdes para embalagens. O Bento
escolheu a piramide hexagonal, o Diogo o cilindro e a Eva o prisma triangular.

@

3

: O

] A

1.1. Indica, pelo algarismo respetivo, as planificacdes que cada um vai trabalhar.

Resposta: Bento) __ Diogo) Eva) _
1.2. Assinala, com X, o numero de arestas do sélido 5.
. (] [ Js E

1.3. As bases do sodlido 3 vao ser forradas com papel colorido. O diametro do
circulo é de 6 cm e a altura do cilindro é 12 cm. Qual a drea do papel colorido?
(considera n = 3,14)

Resposta:
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2. Quantos lados tem o poligono da base de uma piramide octogonal?

Resposta: —_ lados.

’

3. Os amigos do Diogo.

3.1. Dois tergos dos amigos sdo rapazes.

Assinala, com X, o nimero de amigos que Sao rapazes.
e [Js e E

3.2. Sabendo que % dos amigos tém mais de 12 anos, quantos amigos tém mais de 12

anos?

3.3. Na (ltima campanha de solidariedade os amigos do Diogo juntaram 45 euros.
Gastaram um quinto do dinheiro em material didatico.

Quanto dinheiro restou?

e )
Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou
célculos.
~Resposta: _____ euros.

\\ v

4. A razdo entre o numero de homens e o nimero de mulheres, no centro social «Belos
Ares» € de 3 para 2.

Quantos homens estao no centro se o humero de mulheres é de 127

Resposta:
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(N

5. Numa prova de atletismo de 1 000 metros, o Bento ja percorreu um quarto do percurso, o
Diogo quatro quintos, a Eva 600 metros e a Teresa metade do percurso.

5.1. Qual dos atletas esta mais perto da meta?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou
céalculos.

Resposta:

5.2. Assinala, com X, a distancia que falta percorrer a Teresa.

D 500 dm E] 50 km D 0,5 km D S5m

6. As idades, em anos, de um grupo de pessoas que apoia 0s «sem abrigo» estéo
representadas no seguinte diagrama de caule e folha:

789
12225
344
0235555
12

[ T > USRS T

6.1. Indica a idade da pessoa mais nova do grupo.

Resposta:

6.2. Quantas pessoas formam este grupo de apoio aos «sem abrigo»?

Resposta:

6.3. Indica os extremos e a amplitude das idades.

Resposta:
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. Dois lados de um triangulo medem 4 e 6 cm respetivamente.

Assinala, com X, a medida que podera ser a do terceiro lado.

G%mm ©9mm [:Jllcm [lecm

. O Bento coleciona miniaturas de automéveis. Na loja, forneceram-lhe informagoes sobre

as caracteristicas de uma nova colecédo de miniaturas de carros de desporto.

~

Marca Comprimenio (em cm) Massa (em gramas)
Porsche entre 6;5e7 entre 85 e 120
Ferrari enire 4 ¢ 6,5 entre 80 e 100

Mercedes-Benz

entre 4,5e 6,5

entre 95 e 110

Jaguar

entre 3,5e 5

enire 50 e 85

O Bento comprou uma miniatura com 5 cm e 86 gramas.

Indica a marca da miniatura que o Bento comprou.

Resposta:

9. Calcula o valor da seguinte expressdo numérica e apresenta o resultado na forma

irredutivel.

Resposta:

10. Representa na forma de uma poténcia: O produto do quadrado de trés com trés ao cubo.

Resposta:

PF de Matematica — Caderno 1
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Caderno 2
- 40 minutos -

-

11. O pavimento a volta de uma piscina é feito com mosaicos retangulares de 10 cm de
largura e 30 cm de comprimento. A drea coberta, com mosaicos, é de 150 m?.

11.1. Determina a area de cada mosaico.

Resposta: cm?.

11.2. Quantos mosaicos serdo necessarios?

Resposta:

11.3. A seguinte figura é a representagéo, a escala, de oito mosaicos utilizados.’

Assinala, com X, a escala em que se encontra a figura.

=+ i e ]

<>

12. Completa a igualdade.

1,06 x [:] = 1060
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13. Observa a sequéncia e desenha a 4.7 Figura.

1.2 Figura

2.7 Figura

3.2 Figura

14. Observa a figura: b
€
14.1. Indica uma reta perpendicular a reta c.
c
d
a
Resposta: : /
14.2. Assinala, com X, a afirmacéo verdadeira.
D As retas c e b sdo obliquas. D As retas ¢ e b sdo perpendiculares. |

D As retas c e e sdo perpendiculares. D As retas c e d sdo concorrentes.

15. O quadrilatero [ABCD] é um paralelogramo.

Indica a amplitude do &ngulo o.

Resposta:
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18. Na figura estao tragadas as diagonais de um paralelogramo.

16.1. Desenha o paralelogramo.

16.2. ldentifica o paralelogramo.

Resposta:

17. Indica o valor de:

0f

Resposta:

18. Completa a figura, sabendo que a reta » € um eixo de simetria.

19, A Eva vai tirar uma bola dum saco com 10 bolas indistinguiveis e numeradas de 1 a 10.

Assinala, com X, o tipo de acontecimento: tirar uma bola com um mdiltiplo de 7.

[:] Acontecimento impossivel. D Acontecimento exato.

[:] Acontecimento certo. D Acontecimento provavel.




oo

o —
|
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20. O seguinte grafico circular mostra a distribuicdo de 400 produtos recolhidos numa
campanha de recolha de bens:

Recolha de bens

20.1. Determina a percentagem do calcado.

Resposta:

20.2. Quantos livros foram recolhidos?

Resposta:

21. Para fazer um arroz de pato para 5 pessoas, o Bento utiliza 600 gramas de arroz.

Quantos gramas de arroz sd0 necessarios para preparar um arroz de pato para §
pessoas?

~
Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou célculos.

Resposta:

FIM DA PROVA

Agora que chegaste ao fim, aproveita para rever a fua prova.

PF de Matematica — Caderno 2
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Nome: L | j Data: (7—/——]

1.

Caderno 1

- 60 minutos -

Observa os seguintes solidos geomeétricos:

1.1. Indica, pela letra respetiva, os sélidos que s&o poliedros.

Resposta:

1.2. Identifica o poligono da base do sélido A.

Resposta:

1.3. Assinala, com X, o nimero de faces do sélido C.
[ L [Je [Js

Indica o nimero de vértices de uma piramide heptagonal.

Resposta: , vertices.

Calcula e apresenta o resultado da seguinte expresséo numérica numa fragéo irredutivel.

3.3 1
)

Resposta:
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4. Desenha o transformado da figura segundo a reflexdo de eixo vertical r.

5. Observa as seguintes tabelas:

1,21 4

24| 8 4 16
3,610 6 |9
4.8 16 14 | 21
Tabela 1 Tabela 2

Qual das tabelas representa uma situacéo de proporcionalidade direta?

~

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou calculos.

Resposta:

6. Completa a igualdade.

:] +80 =104

7. O Vasco escreveu 0s seguintes niumeros: 2, 9, 32,49, 53 e 72.

7.1. Indica os numeros primos.

7.2. Dos numeros anteriores, identifica um que seja, simultaneamente, multiplo de 2 e 3.

Resposta:

Resposta:

PF de Matematica — Caderno 1
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8. Assinala, com X, o minimo multiplo comum de 20 e 35.

140 [ )70 [ 700 BE

9. Mantendo a seguinte regularidade:

Desenha os 5 simbolos seguintes.

10. O Colombo entrou numa livraria e verificou que numa enciclopédia que ja tinha 30% de
desconto havia sido colocada uma etiqueta anunciando um desconto adicional de 20%.
O Colombo imediatamente exclamou: «Que bom! Um desconto de 50% na enciclopédia
que eu tanto procureil»

Sera que o Colombo tem razgo?

. . 3\

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou calculos.

Resposta:
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11. A seguinte figura é formada por 4 circulos de raio de 2 cm:

11.1. Como classificas o quadrilatero [IJLK]?

Resposta:

11.2. ldentifica o segmento de reta correspondente & diagonal do quadrilatero [LJLK].

Resposta:

11.3. O circulo de centro K soltou-se e rolou 90 centimetros.

Determina o numero de voltas completas que o circulo deu.

Resposta:

FIM DO CADERNO 1

PF de Matemética — Caderno 1 69




Matematica 2.°ciclo Proposta de Prova Final

Caderno 2
- 40 minutos -

12. Determina o valor em falta na seguinte proporgéo:

3 _15
=
Resposta:

13. Assinala, com X, a abcissa do ponto A.

[:]+9 [:]+6 0—9 D+3

14. Representa sob a forma de uma poténcia.

2 2 2 2

— X=X —— X ——=

3 3 3 3

Resposta:

15. Determina a arhplitude do &ngulo ZOV, sabendo que:
* ON ¢ a bissetriz do angulo ZOV:
e A amplitude do angulo ZON é de 32°,

Resposta:




Proposia de Prova Final 8 | Matematica | 2.° ciclo

16. Os resultados, na disciplina de Matematica, da turma do Vasco, foram organizados no
seguinte gréafico de barras:

Niveis de Matematica dos alunos da turma do Vasco

12 =

10 -

n.° de alunos

Niveis

16.1. Indica o numero de alunos que obtiveram nivel 4.

 Resposta:

16.2. Indica a moda neste espaco de acontecimentos.

Resposta:

16.3. Qual a percentagem de negativas, a Matematica, nesta turma?

Resposta:

17. A dijstancia, real, entre duas cidades de Portugal é de 40 km. Na aula de Geografia o
Vasco analisou um mapa e verificou que, nesse mapa, a distancia entre essas cidades

era de 2 cm.

Determina a escala utilizada na constru¢céo do mapa.

Resposta:
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18. De um pacote de litro de sumo de laranja natural, o Colombo bebeu 71( litro de manha
e 0,2 litro de tarde.

18.1. Assinala, com X, a fragdo equivalente a 0,2.
| 1 1 1
[:3 2 [j 10 4 [:j 5

18.2. Em que parte do dia o Colombo bebeu mais sumo?

Resposta:

18.3. Tera sobrado meio litro de sumo de laranja?

4 A

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou
calculos.

. Resposta:

19. A decomposicdo de um nimero em fatores primos € 7 x 5 x 2.
Assinala, com X, a afirmagéo verdadeira.
G O nuimero é divisivel por 3. D O numero é divisivel por 75.

[j O numero é divisivel por 2 e 3.. D O ndmero é divisivel por 10.
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20. Considera os seguintes triangulos:

A

20.1. Indica, pela respetiva letra, o triangulo obtuséangulo. |

Resposta:

20.2. O Colombo sabe que o tridngulo A é is6sceles, tem 25 cm de perimetro e o
comprimento dos lados maiores € o dobro do comprimento do lado menor.

Determina a medida dos lados do triangulo A.

Resposta:

21. Os pais do Vasco colocaram uma piscina cilindrica no jardim, como mosira a figura. Para
ndo se perder agua quando entram para a piscina, esta sé estd com agua até quatro
quintos da altura da piscina.

Quantos litros de agua é possivel poupar com esta medida? (considera n = 3,14)

i 150 cm

— 10m —

Resposta:

FIM DA PROVA

Agora que chegaste ao fim, aproveita para rever a tua prova.

73
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Caderno 1

- 60 minutos -
1. Associa um numero inteiro relativo a cada uma das situagoes:

1.1. A torre da Serra da Estrela esté a cerca de 2 000 metros de altitude.

1.2. A Paula esta com frio, pois a temperatura é de 7 graus negativos.

2. O Anténio adicionou 4 ao numero —10.

Assinala, com X, o resultado que o Antonio obteve.

[ s [ Js [ ] ()14

3. Decomp&e o nimero 72 em fatores primos.

Resposta:

4. A Paula construiu dois angulos suplementares e descobriu que a amplitude de um dos
angulos é metade da amplitude do outro. ‘

4.1. Indica a soma das amplitudes dos angulos que a Paula construiu.

Resposta:

4.2. Determina a amplitude do angulo maior.

Resposta: y e
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5. Uma caixa de cereais tem de comprimento 15 cm, largura 5 cm e de altura 20 cm.

5.1. Assinala, com X, a forma da caixa.

D Cubo _ B Prisma hexagonal

D Prisma quadrangular D Paralelepipedo

5.2. Calcula o volume da caixa.

Resposta:

6. O Anténio sabe que numa subtragdo o subtrativo é 15 e a diferenca é 12. Qual é o aditivo?

Resposta:

7. No supermercado da rua da Paula trabalha um certo grupo de funcionarios. A Paula sabe
que _3_ desses funcionarios tém mais de 23 anos, ou seja, 30 funcionarios ja fizeram 23

anos.7

7.1. Determina a parte dos funcionarios que ainda n&o tém 23 anos.

Resposta: |

7.2. Quantos funcionarios tem o supermercado?

—
Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou
célculos.

Resposta:
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8.2. Tendo em conta a informagé&o dada, calcula o perimetro do quadrado [4BCD)].

Resposta: cm.

9. De uma embalagem de cereais, o Antonio retira a seguinte informacgao:

por dose 30 gramas

SAL GORDURA ACUCAR CALORIAS
10% - 2,5% 5,7% 5,7%

9.1. Quantas gramas de sal se consome em cada dose?

Resposta: gramas.

9.2. Determina o numero de doses completas que é possivel retirar da embalagem.

Resposta: '
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10. Observa o seguinte poligono regular:

Indica o transformado do ponto C relativamente a rotagéo de 270° com centro O.

A 1D

Resposta:

11. Completa a seguinte igualdade.

[:] £ 0,01 =1508

FIM DO CADERNO 1
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Matematica 2.° ciclo Proposta de Prova Final

12.

13.

14.

15.

16.

Caderno 2
- 40 minutos -

O Antdnio encontrou num registo o codigo 453B.

Indica um algarismo para a letra B de modo a que o niimero resultante seja muitiplo de
3ed.

Resposta:

Assinala, com X, as afirmacoes falsas.

[: Um tridngulo acutangulo é sempre equilatero.
E Um triangulo pode ser retangulo.

l Um tridngulo escaleno tem os lados todos congruentes.

[: Um triangulo tem sempre dois &ngulos agudos.

Durante o almogo, 4 funcionarios verificaram que a sua média de idades era de 22 anos.
Posteriormente juntou-se um outro colega com 27 anos.

Qual sera, agora, a média de idades do grupo?

Resposta: anos.

Calcula e apresenta o valor da seguinte expressdo numérica numa fragéo irredutivel.
3x (5_ é) _
5 3

Resposta:

Assinala, com X, a percentagem equivalente a 0,03.

[:]300% . BE E]o,.%% , Ds%
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| S—

17. O Antonio, a Paula e o Lufs marcaram uma reunido de trabalho para a manhé de sabado.
Para que nenhum chegasse atrasado recorreram a despertadores. Os trés despertadores
tocavam em simulténeo as 8:15 horas e repetiam o toque da seguinte forma:

e 0 do Anténio repetia de 4 em 4 minutos:;
e 0 da Paula repetia em intervalos de 6 minutos;
° 0 Lufs tinha 9 minutos entre cada toque.

A que horas é que os trés despertadores voltaram a tocar em simultaneo?

Resposta:

18. Parafortalecer asoliveiras, o pai do Antonio utiliza um fertilizante bioldgico. Este fertilizante
¢ vendido em sacos de 15 kg.

Antes de efetuar a compra, o pai do Anténio desenhou uma tabela e pediu ajuda para
a preencher, acrescentando que o prego é diretamente proporcional & quantidade de

sacos.
[ Nimero de sacos 0 : 10 17 j
L Preco (€) 48 160 J

18.1. Ajuda o pai do Anténio completando a tabela apresentada.

18.2. O pai do Antonio vai gastar 96 euros na compra deste fertilizante. Quantos
quilogramas ira comprar?

( )
Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou
calculos.

Resposta:
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19. Assinala, com X, a classificagéo do seguinte poligono:

G_‘Decégono @ Hexagono
[:] Heptagono D Pentagono

20. Observa os seguintes conjuntos de objetos:

-

A ' B

20.1. Identifica o conjunto em que a raz&o entre o nimero de borrachas e o numero de
lapis é de 2 para 3.

Resposta:

20.2. Determina a percentagem de l4pis no conjunto B.

Resposta:

21. Escreve a seguinte expressdo sob a forma de uma poténcia.

CORSIE

FIM DA PROVA
Agora que chegaste ao fim, aproveita para rever a tua prova.




Matematica o 2.°ciclo - Proposta de Prova Final

Nomg; [ j Data: F—//—j

Caderno 1 |

- 60 minutos -

1. Considera o nimero A =2 x 32x 5 x 7 que a Fernanda decomp6s num produto de fatores
primos.

1.1. Ao ver a decomposicao o Cristiano afirmou: «O nimero nao é divisivel por 6.»

Comenta a afirmacao do Cristiano.

1.2. Sem efetuar a divis&o, indica o quociente do numero A por 21.

Resposta:

1.3. Assinala, com X,-0s dois possiveis divisores de A.
[ Jasers ([ J1s5e12 [ J10e2s [ Jige13

2. Completa os quadrados, de modo a obteres a sequéncia:

— — —

10,1 £ 0,1 10,1
Q
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3. O Cristiano somou o comprimento de dois lados de um tridngulo equilatero e obteve 18 cm.

Determina o perimetro desse triangulo.

s

Resposta: centimetros.

A. A Fernanda tem entre 20 a 40 garrafas de agua. Se as distribuir, em partes iguais, por 5
amigos, sobram-lhe 2 garrafas. Se as distribuir por 3 amigos, sobra-lhe uma garrafa.

Determina o maior nimero de garrafas de agua da Fernanda.

Explica como chegaste & tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou calculos.

Resposta:

5. A seguinte planificagao do paralelepipedo esta incompleta.

5.1. Completa a planificag&o.

5.2. Assinala, com X, o nimero de arestas deste sdlido.

(s (s Oe O
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6. Na festa de aniversario da Fernanda havia um certo niimero de bolinhos de arroz. Apds
comerem 17 bolinhos, a Fernanda verificou que ainda tinha 15.

Quantos bolinhos de arroz havia inicialmente?

Resposta:

7. Observa a seguinte reta numérica:

| L | | s | I | L |
| i | | | [ | | | ] | ]

7.1. Indica a abcissa do ponto A.

Resposta:

7.2. Calcula a soma de -2 com meia dezena.

Resposta:
7.3. Assinala, com X, o simétrico da abcissa do ponto B.
[J- s jE E

8. Observa as figuras A e B, a seguir representadas, e indica a isometria que permite
transformar a figura A na figura B:

Resposta:

PF de Matematica — Caderno 1
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S

17. O Cristiano, a Fernanda e a Aurora estdo a jogar «Tiro ao alvo».

Nos 5 dardos que cada um langou obtiveram as seguintes pontuagoes:

\
Cristiano 20;13;15;12e 15
Fernanda 10:13; 14; 14 e 14

Aurora 20;12;12; 18 e 12
\. J

17.1. Qual dos amigos obteve melhor pontuagao?

Resposta:

17.2. Indica a moda nos resultados da Aurora.

Resposta:

17.3 Determina a média dos resultados da Fernanda.

Resposta:

18. Assinala, com X, a afirmacao verdadeira.
(ersen (Jusz  [Joeou (Jaso

19. Observa o seguinte poligono:

Completa a afirmag¢éo com uma das palavras:

» quadrado; retangulo; trapézio; paralelogramo

O poligono representado é um




Matematica ‘ 2.°ciclo . Proposta de Prova Final

Caderno 2
- 40 minutos -

13. Completa a igualdade.

. — _ 0.0413

14. Indica 0 6.° termo da sequéncia: 1 8 27 64 125

Resposta:

15. Na figura seguinte estdo representadas duas B
circunferéncias.

Sabendo que o ponto 4 é o centro da circunferéncia
grande e o comprimento do segmento de reta CB é de
12 c¢m, indica o raio da circunferéncia menor.

Resposta: centimetros.

16. Na academia da Fernanda, os alunos est@o a organizar um sorteio para a festa final de
ano. Conseguiram a oferta de 60 jogos, 48 CD e 36 livros. Recolhidas as ofertas, vao ser
feitos pacotes com a mesma composicao, distribuindo assim todos os artigos.

Sabendo que cada premiado ird receber um pacote, quantos alunos seréo premiados?

- ™

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou célculos.

Resposta:
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Resposta:

10. O Cristiano ja bebeu dois quintos dos liquidos que deve beber por dia.

Que parte dos liquidos ainda falta beber?

Resposta:

11. Os relégios marcam as horas que cada amigo da Fernanda ocupa em exercicio fisico.

Reto Agudo Obtuso Raso

Completa os relégios de modo a que os ponteiros fagam o &ngulo correspondente.

12. Assinala, com X, a razdo que complete a proporgéao % = ...

o o T E A

FIM DO CADERNO 1
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20. A Aurora pretende guardar o globo numa caixa de cartao,
cubica de 20 cm de aresta, como mostra a figura.

20.1. Indica o numero de arestas da caixa de cartdo.

Resposta:

20.2. Determina o volume, em dm?, da caixa.

Resposta: _____ dm?.

21. Determina o valor de x na seguinte proporgéo:

4_14
5 X
Resposta:

22. Na visita as grutas, o Cristiano estava a 9 metros de profundidade. Inicialmente desceu 4
metros para ir ter com a Fernanda e depois subiram 6 metros para se juntarem a Aurora.

A que distancia da superficie se encontrava a Aurora?

4 )

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar desenhos, palavras ou célculos.

Resposta:

23. A Fernanda plantou, no seu jardim, uma trepadeira que duplica o seu tamanho ao fim de
cada ano. A parede do jardim fica totalmente tapada pela trepadeira ao fim de 6 anos.

Assinala, com X, o tempo que a trepadeira demora para preencher metade da parede.

[:j 12 anos D 6 anos E] 5 anos D 3 anos

FIM DA PROVA

Agora que chegaste ao fim, aproveita para rever a tua prova.
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